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Kcnyérírigygég.
Ha a szegény munkás ember, 

aki verejtékkel keresi meg kenye­
rét, aki keserves munkájává! alig 
kereshet annyit, hogy magát és 
családját kiteleltethesse, irigy I i a 
gazdag embernek jó módját és gond- 
nélküli életét, azon nem lehet cso­
dálkozni, sem pedig tőlle rósz né­
ven venni. De ha a jó módban élő 
emberek irigylik azt, hogy a sze­
gény kézi vagy szellemi munkás 
esetleg szerényen, de tisztességesen 
megélhet, az a lehető legmegveten- 
dőbb cselekedet, a melyet el kei! 
ítélni minden tiszteségesen gondol­
kozó emberi lénynek.

Hát ha kenyéririgységről be­
szélünk, akkor nem kell azt messze 
keresnünk, hanem megtaláljuk itt 
helyben Csongrádon.

Az a hajsza, melyet ma éppen 
azok, akik a jó módtól majdnem 
saját zsírjukba fulladnak indítottak 
a helybeli állami iskolák ellen, nem 
vezethető másra vissza, mint a ke­
nyéririgységre, irigy lik azt, hogy az 
állami iskolák tanítói egyszerűen, 
de tiszteségesen megélhetnek; fáj 
nekik, hogy a megélhetésükhöz 
szükséges egy pár garast nem től- 
lük kell lakóidul ni: hanem az ál-

T A O A.
A sárga rózsa.

Irta: FEHÉR JENŐ.

Vannak események, amelyekről azt 
tartjuk, hogy ha valamikor bekövetkez­
nének, megölnék a tesiünket-lei künket. 
És a mikor aztán eljő az a szomorú pil­
lanat, melyben a rettegett csapás lefújt 
reánk, olyanok vagyunk, mint a villám­
hárító: a villám keresztülcikázik rajtunk, 
e. kábít, megdei illeszt, de él Hitetlenül hágv.

Mikor Saskőy Sándor egy reggelen 
megtudta, hogy Végh Elza lei jnéz ment 
egy jóhirü bank igazgatójához, egy percig 
meredten bámult maga elé. De mar a 
másik percben büszkén háti aszegte a tejet, 
egyet pödörintett szőke bajuszán, aztan 
cigarettára gyújtott, fogta a kalapját, bot­
ját és elindult a hivatalába. , ,

Gyönyörű nyári reggel volt es ám­
bár a minisztérium félórányira esett a la-
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Iámtól, mint megérdemlett munká­
juk bérét kapják.

Hiszen nyíltan hangoztatják, 
hogy azért akarják az állatni isko­
lákat vissza községesiteni: mert az 
esetben majd tetszés szerint paran­
csolhatnak a tanítóknak és iizeté- 
süket leszállítják majd 600 k.-ra, 
hogy ne henczeghessenek olyan 
nagyon, vagyis más szóval az ín­
ség, az éliseg alázatos szolgáivá te­
gye őket a zsíros nyakunknak, bá­
tyám uram ék nak, no meg annak a 
48 as eszmékért, az egyenlőségért 
rajongó egy-két intelligens úri em­
bernek (!)

Hát hiszen jól ismerjük mi 
azoknak a kékmándlis községi kép­
viselőknek a gondolkozás módját, 
akiket még annak idejében Hegyi 
Antal ültetett be. a községi képvi­
selő-testületbe csak azért, hogy 
»mungó« módra szavazzanak min­
den kulturális indítvány ellen és 
húzzák le a szegény tisztviselőkről 
azt a rongyos nadrágot is, mit ke­
servesen kereshetnek meg.

Ezek azok az úgynevezett »///- 
gyűlölök«. De ne higyje ám senki, 
Hogy az igazi nagy urakat, azokat 
a nagy urakat, akik jólétben, egész­
ségben, boldogságban élnek, akik 
fácán pecsenyén és egyéb delikát 
ételeken híznak, akik íényes foga­

tokon járnak, akiknek egy pár ezer 
forintot elveszteni, elutazni, eldor- 
bézolni, annyi, mint egy szegény 
kézi munkásnak vagy szellemi mun­
kásnak egy kenyérmorzsát a han­
gyának dobni. Azokat a nagy ura­
kat, akik a paraszt után kiszellőz­
tetik a szobát, akik ha leereszkedőleg 
kezet fognak a munkással, utánna 
illatos szappannal mossák meg ke­
zeiket, akik a szegény szellemi 
munkást gőgösen lenézik, nem-nem 
azokat gyűlölik, mert hiszen azok­
nak hízelegnek, azoknak talpát 
nyalják és azokat bámulják : hanem 
azokat a szegény intelligens embe­
reket gyűlő.ík, akik homlokuk ve­
rejtékével keresik meg mindennapi 
kenyerüket, akik ha egy öltözet 
tiszteséges ruhát csináltatnak ma­
guknak vagy családjaiknak, azt 
megkoplalják — akik szánandóbb 
sorsban vannak még a szegény 
napszámosnál is.

No hát ezeknek a rossz lelkű 
mandlisoknak az fáj, hogy az az 
állami tanító nem koplal, nem ron- 
gyoskodik és nem nyalja bátyám- 
uraméknak azért az általuk esetleg 
kegyesen megszavazott, a mai vi­
lágban már kisbéresnek sem való 
bérért kérges talpukat.

>/Inkább fizetjük a tanítókat, 
(persze 300 írttal, szerk.) csakhogy

kásától, gyalogszerrel indult a szokásos 
útnak.

Útközben maga is csodálkozott, hogy 
a váratlan csapás nagyobb rombolást nem 
végzett rajta. Pedig szerelte Elzát, s hitte, 
hogy a leány is szereti őt. Csaknem min­
dennap együtt voltak; beszélgettek, tré­
fálkoztak, olykor szerelmes, perzselő pil­
lantásokat váltottak, egészen két hónap 
előttig, amikor az történt, hogy Sasuőy 
egy mulatság alkalmával komolyan meg­
unta Elzát, a miért egy pelyhesallu ifjúval 
kacérkodott. Elza haragosan válaszolt, ki­
kérte magának a gondnokságot, mire Sas­
kő)' büszkén meghajtotta magát, s csak 
ennyit mondott:

— Bocsánat! Azt hittem, jogom van 
hozzá 1

Es eltávozott.
Azóta nem látta Elzát. Pedig sokat, 

nagyon sokat gondolt ra. Naponkint leste, 
nem hoz-e a postás egy pici levélkét, né­
hány sornyi Írást tőle, amelyben hívja, s 
<3 rohant volna hozzá. Egyik nap mult a

másik után, a várt levél nem jött. Saskőy 
pedig sokkal büszkébb természetű volt, 
semhogy a történtek után hívás nélkül 
közeledjék a leányhoz. Itt-ott hallott róla 
hírt, a nélkül, hogy direkte kérdezőskö­
dött volna utána. Még ehhez is büszke 
volt.

És most, hogy a végzet egyszerre 
visszavonhatatlanul eltépte tőle, nem sirt, 
nem áthúzódott. Valami csodálatos, lén­
kül t nyugodtság vett rajta erőt. Szinte 
megkönnyebbült, arra gondolván, hogy 
nem kötötte oda egész eletet ahhoz a te­
remtéshez, aki ilyen könnyedén eldobja 
őt magától.

A minisztérium lépcsőjén a tanácsos­
sal találkozott. Szótlanul megemelte ka-

— Szervusz, Sándor, — szólította 
meg barátságosan a tanácsos. — No, cso­
magoltál-e már ?

Saskőy kissé szórakozottan 
tott föl.

(Folyt, köv.)

pillan-

asaa;jEtíobtHcQSüyük, hurwiuK, szamár-
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
,,/tvc/ie“ eredeti csomagolású
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parancsolhassunk nekik«. Ez most a 
jelszava a pugris községi képvise­
lőknek. Hát vegyék kendtek bá- 
tyámuramék tudomásul, ha még 
oly nagylelkű módon űzetnék is 
a tanítókat, amint az állam űzeti, 
hát akkor is a béresüknek paran­
csolnának, de nem a tanítóknak. 
Nem pedig azért: mert sokkal ala­
csonyabb szellemi nívón állanak 
kigyelmetek, mint hogy egy a kö­
telességét teljesítő intelligens em­
bernek parancsolni tudnának; de 
másrészt meg nem ösmerünk az ál­
lami tanítói karban oly hitvány 
jellemű tanférfiut, aki abban az 
esetben, ha az állami iskolákat visz- 
sza községesitenék, szolgálatába ál- 
na olyan iskolaszéknek, amely a 
modern haladás zászlója helyett, a 
reactio fekete lobogóját tűzte ki 
házára.

Most pedig a tisztviselők, a ta­
nítókhoz a mindennapi megélheté­
sért küzdő intelligens férfiakhoz 
van egy pár szavunk:

Azt hisszük, beláthatták már, 
hogy úgy az egyik, mint a másik 
polgári párt nem hogy javítana a 
sorsukon: hanem évről-évre nehe­
zebbé teszi megélhetésüket. Ebből 
láthatják, hogy a szellemi munkást 
épp úgy kizsákmányolja a tőke, 
mint a kézi munkást. Tény az, hogy 
mindannyian egyformán a tőke rab­
jai vagyunk.

Valamint a nagy tőkések szer­
vezkednek a kis ember elnyomá­
sára, úgy kellene szervezkednie a 
kis embernek is a nagy tőkével 
szemben.

Nem a szellemi munka kizsák- 
mányolói között van önöknek a 
helyük, hanem ott, ahol a kizsák­
mányoltak küzdenek a megélheté­
sért.

Nem ott van önöknek a he­
lyük, ahol önöket lenézik, megve­
tik és semmibe sem veszik : hanem 
ott és azok között, ahol önöket test­
véri szeretetben részesítik és test­
vérüknek tekintik.

Ne legyenek önök uszályhor­
dozói az uborkafára felkapaszkodott 
munka kizsák many dóknak: hanem 
sorakozzanak az alá a zászló alá, 
melyre a szabadság, egyenlőbég és 
testvériség van felírva ! Ezt a zászlót 
pedig a világot megváltó szociál­
demokrácia lobogtatja és közel van 
az az idő : midőn ezt a zászlót a 
munkás nép milliói a mai rothadt 
társadalom lombadőlt bástyáira, 
mint a haladás, a lelvi 1 agosodás 
jel kepét tűzi ki; mert csak egy 
eszme és egy igazság van és az "az 
egy igaz eszme es egy igazság a 
szociáldemokrácia, az igazságnak 
pedig győzni kelj !

épít színkört és kér erre segélyt — a mi­
niszter ekkor leír és kéri a terveket, vala­
mint költségvetést — hogy a költségek Vs 
részéhez - hozzájáruljon. Most aztán azalatt 
mást gondol a képviselőtestület és egy 
évi hallgatás után, a közönség sürgetésére 
azzal áll elő — hogy most már elment a 
kedve az építéstől, hanem várjuk meg 
amig kiépül a Tisza—Duna csatorna. Szol­
nokon, amelynek érdekében már most is 
azzal érvelnek az ánkéten, hogy az egy 
müveit város, ellenben Csongrád egy a 
világtól elmaradt falu, amelynek se vasúti 
összeköttetései, se felsőbb iskolái, se kö­
zéposztálya nincs — s népe elöljárósága 
nem bírja felfogni jelentőségét a színház­
nak, az igazi műveltség valódi forrásának, 
amint nem bírta megérteni azt sem, hogy 
mi az előnye egy tanitóképezdének, egy 
jó iskolának, egy cukorgyárnak, egy se­
lyemfonógyárnak. El vagyunk készülve 
rá, hogy van itt sok városatya, aki azt 
hiszi, miszerint színház, főiskolák és gyá­
rak nélkül csupán elemi iskolákkal Cson­
grád közművelődését előfogja mozdítani.

Lehet itt akár 1000 elemi iskola is — 
a mig nem lesz színháza, nem lesz főgim­
náziuma és nem lesznek gyárai Csongrád- 
nak — addig nem fog művelődni a nép, 
addig csak pusztulás képét, az erkölcsi 
eldurvulás typusát fogja mutatni Csongrád 
közélete, ahol irtózni fognak a nemesebb 
érzésű emberek az üdvös alkotásoktól.

A szinibizottság megalakításáért te­
hát annyival inkább dicsérnünk kell Nyiry 
Gyula tb. főszolgabíró urat, mert most 
a közönségnek és a színészetnek érdeké­
ben végre a társadalomban is egy testü­
let fog alakulni, amely elősegíti a köz­
művelődés legnagyobb faktorának érde­
keit. Hisszük tehát, hogy a szinibizottság 
üdvös munkát fog teljesíteni.

— Színház és szinibizottság. Cson­
grád város közgyűlése kiszámithatlan, előre 
nem látható határozatokkal gyönyörköd-

’•'dqo'it E.;vsz r elh tár z/ >, h‘ ’ v

A női szépség
________  _ , ^ __Kapható vagy poatón 

»legrcBdollutő:

— Változás a főispáni állásban. Mint 
biztos forrásból tudjuk, vármegyén érde­
mes főispánjának Csaló Zsigmond m.-nak 
felmentései legközelebb hozza a hivatalos 
lap és ugyanakkor dr. Cicatncis Lajos 
alispán főispánná való kinevezését is hozza. 
Bár mennyire is sajnáljuk Csaló Zsigmond 
felmentését, másrészt meg Cicatncis Lajos 
dr. kinevezése a legszerencsésebb megol­
dása lesz a lőispáui kérdésnek : mert utó­
végre is tény az, hogy Cicatncis Lajos 
dr. az ország egyik legkitűnőbb közigaz­
gatási kapacitásaihoz tartozik.

— Törvényhatóságuk ertekezlete a Duna- 
Tisza csatorna ügyében. A Duna Tisza csa­
torna tervbevett építésé ügyében az érde­
kéit tói vény hatóságok es peuig Pest-, 
Csongrád-, Tuioutai-, Teures-, Bacs Bud- 
íog-, Aiad- es Jász-Na^y-Kun-B^uniuh.var- 
melyek, valamint Budapest, KiCskemet és 
Houuiező vasai hely vaiosuk Képviselői aug. 
no 2U-au eneKczletet tartanak a lovaius- 
uan, uine.yiu inegUivjak a Keres, cut.ea,- 
ugyi kői many aep v ise.őil is.

— Tanulmányi kirándulás. A helybeli 
all. púig. isk. tanuló-iíjusaga közül tizen- 
íeten a t. hó 20-án a reggeli vonattal 

Budapestre umdu tak, hogy a főváros ne­
vezetes egeit megnézzék. - Az ifjúságot

fcifci uStx fc, okéieifcanesei é
es feiitariasaia legkitű­
nőbb a r- Ckányi-fele

Sághy Mihály tanár vezeti és ügyel fel 
reájuk. A szegényebb sorsuak ingyen vagy 
kedvezménybe részesültek.

— Törvényhatósági törvény reformja. A
belügyi kormány már az ősz folyamán 
megkezdi a törvényhatósági törvény tervbe 
vett reviziónális munkálatát. A reformnál 
főcél a vármegyei és városi autonómia 
teljes kiépítése és intézményes biztosítása 
lesz, a melyre vonatkozólag a belügymi­
nisztérium törvényelőkészítő osztályában 
most folyik az anyaggyűjtés. E tárgyban 
— mint értesülünk — szaktanácskozások 
is lesznek, a melyre a vármegyék és va­
rosok képviselőit fogják meghívni.

— Aki nem akar főispán lenni. Való­
sággal olyan ritkaság, ha akad valaki, 
akinek főispánságot kínálnak és el nem 
fogadja, mint a fehér holló. Ma már nem­
csak minden kormánypárti képviselő fő­
ispán jelölt: hanem még olyanok is áb­
rándoznak a főispánságról, akik azelőtt 
szívesen megköszönték volna, ha valami 
megyei segéd-hivatalnoknak nevezték 
volna ki. A csongrádmegyei főispáni ál­
lással a m. héten Dr. Szarka Mihály ügy­
védet kínálták meg, ki azonban sokkal 
célszerűbbnek tartotta az ügyvédkedést, 
nem csak azért: mert jövedelmezőbb és’ 
függetlenebb állás: hanem már csak azért 
is: mert attól a funkciótól nem lehet leg­
kegyelmesebben egy fordulattal felmen­
teni.

— Rendelet az idei aratásokra. A föid- 
mivelésügvi miniszter leiratot küldött szét 
az ország összes törvény hatóságainak, hogy 
az idei aratás zavartalan lefolyása érdeke­
ben szükséges intézkedéseket megtette és 
mar is gondoskodott arról, hogy az eset­
leg szerződésszegő aratók a legteljesebb 
mértékben pótolhatók legyenek.

— Sziuházi jelentés. B. Polgár 
Gyűl a színigazgató f. hó 26-án ked­
den kezdi meg első rangú erőkből álló 
jól szervezett operett, drama, vígjáték és 
népszínmű táisulíitávcil rövid időre terjedő 
előadásai sorozatát a városi nepkerti szín­
körben. Színre kerülnek a legújabb dara­
bok, u. m: Gül-Baba, Koldus gróf, Külte­
lek! hercegnő, János vitéz, Leányka, Leg­
vitézebb huszar stb. operettek. Nap hőse 
Smólen lóm, Kukorica Juuas, stb. bohó- 
zatüK. Baccarat, Par baj, Emémult harangok 
Osztón stb. diamák. heh ér Anna, Aládi 
Zsidó, Helyre asszony, Kuruc íurfang stb. 
népszínművek. — Működő személyzet: 
nők: jászai Mariska, operett soubrett 
Csői na ieius énekes naiva, P. Szepesi 
Szidi, cotoratur énekesnő, Kunüós Ilona 
diáiiia szende, B. Polgár Fani, auyaszi- 
nesznó, Kádas Alá í isk a, komikané, Ben- 
dsiié Rózsa, Havi Rózsi, Rónámé Györ- 
g>ike, Jaszai Juliska, Nagy Mariska, Rar­
es segedszmesznók; íe r 11 a k : B. Pomar 
Béia, opeictt hulló, Szalma Sándor, ope- 
lett és iicpisz. bariton énekes, Tímár Béla 
opeiett komikus, Baiosi Endre, nős jei- 
ic ni szi nesz, SaiKadi Gusztáv, szerelmes és 
bonvivánt színész, Szamosi Lajos, buricszk 
komikus, Bende Odón, Kedei^es apa-szi- 
uesz, Buuyi Lajos, Rónai Sanuor, Halasz 
Allied, Kiss Lajos, Heves Karoly, kar és 
seged színészek. — Bérleti arak: I. rendű 
koiszek vagy Oidaiszek 12 előadásra 16 
kői. 11. iciidu koiszek 12 eiOdüasra 1U 
Kor. A n. c. KÖtOnseg keii_> eniieie vaió 
tekiinctiei sze.vendekre xs ,eimt Dereim 
a meiy szelvények Korxauau mennyiség­
ben Daimeiy eióadasia ex egyesek. ozei- 
Venyek 12-es Csopui lOxvUaxx vaiuxaiOk 12
r 1. i\Ui seek 10 IVÓI. id 11
B-weu 
luk ax.

~ Az arató sztrájk reme. Úgy látszik 
orszagszene el van terjedve a hír, hogy 
aiato-szliajk készül és az arató-sztrájkra a 
nemzetközi szociáldemokrata part agitáto­
rai unszoljak az arató munkasokat. Alar a

1. 1U t\sj I . —- 
U i-OJvgyx.ese,vel e.luöuu l^xiüu OdOlI

Balliíínji Lajos a „Megvá]tó“-liüz
ftamiuit-ereme. ‘"2,“
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múltkor megírtuk, hogy a magyar föld­
műves munkások sokkal inkább a maguk 
lábán járnak, minthogy őket akkor: mi­
dőn a gabona hibátlan es bő magot igér 
arató-sztrájkra lehetne izgatni. Tehát azok 
a híresztelések, hogy az éj leple alatt buj- 
togatók járnának és dologtalanságot és 
veszélyt akarnának felidézni, nem mások 
mint egyszerű frázisok, amilyenekkel kü­
lönösen most igen sűrűn élnek azok, akik 
a hazafiságot monopolizálják. Azoknak az 
izgatóknak tehát, akik akkor: midőn a 
munkás jó aratást vár, az aratás abbanha- 
gyásara izgatnák a munkásokat, nagyon 
hamar útilaput kötnének a talpára. Máskép 
lenne azonban, ha a munkás azt látná, 
hogy a gabona silány és hasztalan hullatná 
verejtékét az izzó földre, még se keres­
hetné meg a télre való kenyerét. Hiába 
lenne akkor, akár az újjászervezett szociál­
demokraták, akár a nemzetköziek befo­
lyása, csak sztrájkolnának, mint sztrájkol­
tak akkor: midőn a szocialistákat még 
Iliiből sem ismertek.

— B. Polgár Béla színigazgató szili- 
társulata kedden megkezdi előadásait a 
színkörnek nevezett tűzfészekben, amelyet 
mindennap locsoltatni fog a kétféle tűz­
oltóság, t. i. az önkéntes és a községi. A 
közönség majd látni fogja*hogy egy kitü­
nően szervezett igen jó társulathoz van most 
szerencséje; B. Polgár Béla igazgató pedig 
nem szorul dicséretre, mert ól az 01 szag­
ban mindenütt ösmerik mint egyikét a 
legjelesebb szervező s vezető igazgatóknak, 
akinek nyomába sem lephet Pesti Iliász 
Lajos, akit annyira emlegetnek a csongrá­
diak. Hogy milyen figyelemmel és jóin­
dulattal van a csongrádi közönség iránt, 
mutatja az is, miszerint nem követi a 
Szalkay-féle igazgatók példáját, hanem a 
helyárakat leszállította és olyan kitűnő 
műsort képes adni, aminőt ez idő szerint 
Csongrád közönsége nem remélhetett, de 
nem is kaphatott volna más igazgatótól —- 
amíg egy7 ilyen tűzfészek a művészet temp­
loma Csongrádon.

— Bankett. A helybeli ügyvédi és 
bírói kar Hamza Géza törvényszéki elnök 
tiszteletére tegnap este a Magyar Király7 
szállodában bankettet rendezett.

— Sorozás. Nálunk a sorozás a kö­
zös haesereg és a honvédség részéről jul. 
11. 12. és 13-án lesz megtartva. Sor alá 
kerülnek 1882. 1883. és 1884. évfolyam­
beliek. Mint értesülünk, ezeknek már aug. 
1-én kell bevonulniok.

— Viszakozás egy tanfolyamról. A cson­
grádi szabómesterek közül a tél folyamán 
20 iparos egy7 kérvényt küldött fel a ke­
reskedelemügyi mimszténumba, melyben 
azt kérték, hogy amennyiben nem etegge 
járatosak a modern szabadat terén, lenne 
kegyes a miniszter ur itt Csongrádon egy 
szabászati tanfolyamot nyittatni. A minisz­
ter készséggel tett eleget a mesterek ké­
relmének es a f. hó 2U-an leküldött a 
központból egy jeles szabászt, hogy itt 
taníolyamot nyisson, ügy látszik azonban, 
hogy a csongrádi mesterek a tavasz óta 
annyira belejöttek a szabászatba, hogy a 
20 kérvényező közül csak 7 jelentkezett 
es ezek is elpárologtak, minek következ­
teben a »Nesztro« visszautazott Budapestre, 
jelentest tenni a miniszternek, nugy a 
csongrádi szabó-iparosok a tavasz óta ma­
gukat számtalan gúnya rovásara szabas- 
meslerré avattak. A csongrádi gunyakop- 
tató publikum pedig ezentúl ha testetiez 
vago gúnyát akar, megint leiianduitiat 
Buuapestie vagy igény be Veheti Szegeden 
biüicei A. es fiai kesziuha raktarat.

— Potlartalckosok hazabocsatása. A
közös liadugy es honvédelmi nnniszlei 
közt megállapodás jött létre, hogy a pót­
tal talekusuk, tekintettel az aratasi mun­
kaiatokra, június végén a tényleges szol­
galatból haza fognak bocsájtatm. Az ene 
vonatkozó rendeletet a napokban lógja a 
hadügyminiszter a magyaiországi huuiest- 
parancsnoksagoknak megküldeni.

— Pályázat a méhészeti tanfolyamra.
A gödöllői magyar királyi állami mehé-

■ • !■ , • ’ 1 /V

CSONGRÁDI LAP 3. oldal
szeli gazdaságban szeptember hó tizen­
ötödikén kezdődő kétéves méhész-mun- 
kástanfoly amra pályázatot hirdet a fold- 
mivelésügyi miniszter. Az idén hat egyént 
vesznek lel a méhészeti gazdaságban. Pá­
lyázók csak olyanok lehetnek, akik tizen­
hatodik életévüket betöltötték, de még 
harmincötödik életévüket nem haladták 
túl. A felvételt kérő folyamodványokét a 
földmivelésügyi miniszterhez julius 31-ig 
kell benyújtani. A fölveendő egyének a 
telepen szabad lakást és államköltségen tel­
jes ellátást kapnak. A méhészeti gazdaság 
adja könyveiket és műszereiket is, ezen­
kívül évenkint hatvan korona ruhapénzt 
kapnak.

- A csongrádi járáskori Tanitó-egye-
slilet f. hó 29-én d. e. 9 órakor Csanyte- 
lek község központt iskolai tantermében 
rendes közgyűlést tart, amelynek tárgy- 
soiozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 
2. A tanítók törvényének tárgyalása. Elő­
adó : Blázsik Mihály. 3. Az uj népiskolai 
tanterv s utasítás ismertetése. Előadó: Pa- 
lásthy István. 4. A magyar nyelv tanítá­
sától. Előadó: Sághy Mihály. 5. Az 1905:906 
évi számadás bemutatása, ő. Az 1906,907 
évi költségvetés megállapítása. 7. Tan­
könyv bírálat s ezzel kapcsolatban be­
nyújtott indítvány a járáskörben azonos 
tankönyvek behozatala iránt. 8. A gyen- 
getehetségü tanulók oktatása. Előadó id. 
Mészáios Imre. 9. Jelentés az 1905,90b 
tanév fontosabb pedagógiai mozgalmairól. 
Előadó: Szekerke Sándor. 10. A közgyű­
lés napját megelőzőleg az elnökségnél 10 
nappal benyújtott indítványok tárgyalása.

— Mikor kell berukkolni. Sok találga­
tásra adott okot az újoncok idei bevonu­
lásának kérdése. A hon védelmi miniszter 
legújabb rendeletevei most már cl van 
döntve e kérdés. A június hóban megtar­
tandó sorozáson beváló újoncok augusztus 
elsejére kötelesek berukkoini. Ez a ren­
delet természetesen csak az 1882. 1883. és
1884. évfoiyambeliekiti vonatkozik. Az
1885. évben szülőitek, kiknek sorozása 
később lesz, október elsején vonulnak be.

— Tömeges feljelentés. Vatta Imre, 
Luce Márton. Sinkó Janos, Újvári San- 
dorné, Berkes Ferenc és 3 liszasasi lakos 
feljelentették Bacsa Zsigmond bankbuo- 
manyost a szegedi törvényszéknél. Az j 
ügyészség a vizsgálatot elrendelte és en- ! 
nek vezetésével Gyánti István rendőr biz­
tost bízta meg.

— Elütötte a gátér. Kukovec József 
mint maicui munkás volt az Eszes Mátyás 
és fiai cég telepen alkalmazva. Néhány 
hónappal ezelőtt saját vigyázatlansága által 
a gátér elütötte, amelynek, következteben 
beteg lett. Most aztan f. hó 8-án hogy 
megnyit, a családja azt aihLoita, hogy a 
gátér ölte meg. Az elrendelt boncolás al­
kalmával aztán kiderült, hogy tüdőgúmő- 
kórban halt meg.

— Kéményvizsgálat. A múlt hónapban 
a tűzveszélyes kémények összeírását ren­
delte el a járási főczolgabirói hivatal, most 
azután ezeket felülvizsgálják és aki kémé­
nyét nem javította ki, azt megbüntetik.

— Mit igyunk a melegben? Semmi 
alkoholt. Elsősorban is a hideg sörtől kell 
tartózkodni, ami egy kissé nehéz dolog. 
Legokosabb hideg kávét inni, amit mos­
tanában Berlinből Németország minden 
Vidékére hektoliter számra továbbit a posta.

— Uszótanfolyam. Akik az úszás szük­
séges és testedző sportját elsajátítani akar­
jak, azoknak itt a jó alkalom. Ugyanis 
Kovács Henrik az idén ismét megkezdi 
a tiszai fürdőben az úszás-tanítást. Lecket 
ad hétfőtől kezdve naponkint reggel 8-tól 
10 óráig. Tandíj tiz korona.

— Házasságkötés és eljegyzés. A le­
folyt héten a következő házasság és el­
jegyzés történt: Stuhl Béla Pál Blázsik 
Erzsébettel, Lantos Pál B.igi Emmával, 
Máté József Szántai Rozáliával. Eljegyzés : 
Fodor György Kis Ágnes Juliánnaval.

— Tűz. F. hó 16-án T á b o r o s i 
István Erzsébeti szőlőkbeii iakos lia

a szúnyogokat akarta kifüstölni az is­
tállóból, ez sikerült is neki, mert az istálló 
kigyulladt és igy nem csak a szúnyogok 
égtek ott, hanem még egy 600 koronát 
érő lovuk és több gazdasági eszköz. Az 
összes kár mintegy 600 korona.

—■ Csak 12 koronáért, szétküld után­
véttel az Grsz. Posztókiv. Áruház Budapest, 
RottenbilLr-u. 20. sz. egy férfiöltönyre 
elegendő 3 méter finom fekete, sötétkék, 
szürke és barna gyapjúszövetet vagy kamm- 
garnt. 10—7
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H szellemi
és testi munka 
az idegzetet na­
gyon megviseli, 
mi különösen 
meleg időben 
mutatkozik leg­
jobban. Ajánlatos 
tehát ilyenkor

a székely havasi

INDASZESZ
(gjógyfií-sósborszesz)

h a s z n á 1 a t a, mely másságénál 
(g y u r ó - k e a ő k u r a) alkalmazva 
az idegrendszerre a legjobb be­
folyással van, a testet üditiés 
f r i a s i t i, az izmokat edzi és szá­
mos o r y o s i kitűnőségek egy­
behangzó véleménye szerint 
f ej fáj ás, nátha, influenza, c s u z, 
(reuma), küszvóny, tagszagga- 
t á s és minden meghűlésből 
eredő bajok ellen is kitűnő 
szernek bizonyult. — Kapható 
mindenütt 2 é s 1 koronás üve­
gekben. Készíti Balázsovich 
S á n d o r K o r o‘n a-g yógyszertára 
Se psiszentgyö igyon.

Csaplesi és gazdasási oéiitra
legjobban bevált

Ipari és malamhajtásra
legolcsóbb üzemü

skifégáinet
legelőnyösebben kaphatók:

BECKERGELY
motor- és gépgyárában

Budapest V., Váci-ut 12,

Eladó bicikli.
Egy teljesen uj bicikli jutányos 

áron azonnal eladó; értekezhetni 
lehet eziránt Herke város, Kereszt­
utca 28,

C- _■" ■ rv * *
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és mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkssodott, 
étvágytalan és testsúlyban fogyást észlel, meg­

becsülhetetlen szolgálatokat tesz a

Halápi-»1« hársfamézszörp
sokszor az ártalmatlannak látszó gyönge ktihé- 

cselés előjele a vérzés ttldőbajnak.
Senki se várja meg a baj beköszöntését, hanem 

I fojtsa el csirájában, akinél pedig már beállott, 
pusztítsa el a

Halapi««hársfamézszörp
I által, mely biztos hatású mellfájás, köhögés, 

tildúhurut, meghűlés stb. betegségeknél. Minta­
üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.

Készíti az

APÓST 0 LB Y 0 BYS Z E RTÁ Ri
Budapest, József-köruí 84.

I Főraktár : Csongrádon Balkányi Lajos 
gyóggszertárában.
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Benzin-motoros
«.•«.V.L M (9 T © R © H.

Luxus és teherszállító automobilok. Kitűnő gyártmányok!

RH3Ó8 é8 CARSH molor. ésok,mo“ ,a„„»„

káüDAFEST, Sziget-utca 9.
Árjegyzék és költségvetés ingyen. TELEFON 66—69.

4245/1906. sz.
Hirdetmény.

A szegedi kir. pénzügyigazgatóság 
26240/111—1906. számú rendelete követ­
keztében értesittetik az adófizető közönség, 
hogy az 1905. és 1906. évi III. osztályú 
kereseti, valamint a nyilvános számadási a 
kötelezett egyletek és vállalatok adóira 
vonatkozó javaslatokat tartalmazó kivetési 
lajstromok az 1906 évi június hó 26-étől 
kezdődő 8 egymásután következő napon,
vagyis 1906. év julius hó 2-áig a község-
háza számtiszti szobájában közszemlére ki 
lesznek téve.

Ezen kivetési lajstromokat mindenki 
megtekintheti s jogában áll a saját és má­
sok adójavaslataira a közszemlére kitétel 
ideje alatt a kir. pénzügyigazgatósághoz 
Írásban vagy annak idején az adókivető 
bizottság előtt szóval vagy irá 
vételeit megtennie.

Csongrádon, 1906. június hó 21.

Írásban észre-

4245/1906. szám.
A törvényen kívüli állapot megszűnte 

következtében az 1905. és 1906. évi föld, 
ház, I. II. és IV. osztályú kereseti adók 
az 1905. évi általános jövedelmi pótadó, 
az 1905 évi országos betegápolás! pótadó 
kivetési lajstromok, az 1905 és 1906 évi 
hadmentességi kivetési lajstiom, valamint

az ezen adónemekre időközönkint kiadott 
pótlajtstromok a községháza számtiszti szo­
bájában 1906 évi junius hó 25 étöl kezdve 
egymásután következő 8 napon keresztül 
vagyis 1/106 év julius hó 2-áig közszem­
lére k tesznek téve.

Miről azon figyelmeztetéssel értesit- 
t>etnek, hogy a sérelmesnek vélt kirovások 
eilen azon adózók, kik az illető kivetési 
lajstromban tárgyalt adónemekkel azelőtt 
is meg voltak róva, a közszemlére kitétel 
napjától, azon adózók pedig, kik e kive­
tési lajstromokban első Ízben fordulnak 
elő, adótartozásuknak az adókönyvecské­
ben történt bejegyzését követő naptól 
számított 15 nap alatt akár az elöljáróság­
nál, akár a pénzügy igazgatóságnál felszó­
lamlással élhetnek.

Csongrádon, 1906 junius hó 21.
Kovács Elemér,

JI-od jegyző.

Eladó házhely.
A serház és Herke-malom kö­

zölt, igen szép helyen (minit mel­
lett) egy 200 négyszögöl területű 
házhely — üzletnek is alkalmas — 
eladó. Bővebbet e lap kiadóhiva­
talában.

m

Újdonság! Újdonság! 
Kocsi

m Hcety lett-lám pák.
Gőzeke-, rúd-, Spritzbogen,

- asztali-, udvari-, kerti-, álcái-, istálló
Acetylen-lámpái

Bárdj József 
BUDAPEST,

f *í t - * t r 7z IC,
hittél. "-SArdv
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3485 1906. Hirdetmény.
Csongrád község elöljárósága Faragó 

Antalnak a márnái tanyájától a Tiszaoldali 
agyagul útig, illetve Kellel János tanyájáig 
elhúzódó keresz.tutnak 2550 folyóméter 
hosszban és 3 méter szélességben leendő 
kiagyagoltatását tervezi.

Ezen kiagyagolábi munkálat alól írott 
jegyző hivatalos helyiségében 1900. évi 
junius hó 35-én (hétfőn) d. •». ÍO 
órakor megtartandó nyilvános árlejtésen 
a legolcsóbb ajánlatot tevőnek fog átadatni. 
Ulóajánlat figyelembe nem vétetik.— Bá- 
nompénz 200 korona.

Csongrád, 1906. junius 16.
Kovács Elemér, II-od jegyző.

líll iiutltti 
<;

íiliimi érc

10,000
motor a legteljesebb 

megelégedésre 
szállítva.

Orczda: molor gyár r.-l.
fióktelepe:

BÉLIÉRT IGNÁCZ ss TÁRSA
Huclíiper-it, VI., Teré\-kiirut 41. szám.

YVvloloii: lví- «>1. 
li KXZI XM( t j'óji (> K, Ififfftsessm otó- 

nyersolajulötórai:, szesz- (spiritus) 
motorai:, ueetylen-motórol:. llenzin- 
I oí:om obi lói: esépelésre.

I

I l antos njdunsóy! Szivógáz-motórok a 
legmodernebb es legtökéletesebb, beigazoltan a 
legolcsóbb üzemet nyújtó erőgépek. A drezdai 

1 szivógázmotór laszénnel is kitünően dolgozik.

BA drezdai motor )!l3szer1e ®lis*mértén a leg­
kitűnőbb gyártmáay. Kipróbált tökéletes szerke­
zei. Válogatott legjobb anyagból a legszolidahban 
és a legpontosabban készítve.

* ^ok l‘vl ll:isznalat után sem 
■ szorul reparaturákra. feltétlenül 

üzembiztos. Ke/elése rendkívül egyszerű. Az 
üzemköltségek a legelőnyösebbek.

Drezdai motorok UztXÍ7ők8'
számtalan iparválalatban és uiadalmak gazdasági 
üzemeinél: malmokban, téglagyárakban, fameg­
munkálásnál, iaapritásnál, vizemelő (szivattyú) 
telepeken, gazdasági takarmány-kamarákban, 
tejgazdaságokban, cséplésnél stb. stb.

1 élj es üzemberendezések (malmok, gazdasági 
üzemek, közlöm ü-szerkezetek stb.) szakszeiü 
szakítása. — felvilágosítások és költségterveze- 

£ tek készséggel adatnak.
I Leyno sszebb menő jótállás! 
fi hedrezö fizetési teltételek !
^mesBBBKa *»2--- ■rrrr-TTTTrirT
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